

Privrednici poslali 33 predloga o olakšicama poslovanja preduzeća

Privrednici su preko portala ePapir, koji je počeo da radi pre dva meseca, poslali do sada 33 predloga sa ciljem da se pojednostave administrativni postupci i olakša poslovanje preduzeća u Srbiji.

U Republičkom sekretarijatu za javne politike kažu za Tanjug da su privrednici akciji pojednostavljenja administrativnih postupaka za poslovanje, pristupili "trezveno i realno", te da nisu predlagali da se sve što im izaziva probleme i ukine, već samo ono što je stvarno i prema njihovom mišljenju suvišno.



Među predloženim inicijativama za ukidanje nalaze se administrativni postupci koji se odnose na prijavu podataka za utvrđivanje staža osiguranja, zarade, naknadne zarada, odnosno, osnovica osiguranja i visine uplaćenog doprinosa, prenosi eKapija.

Zatim, navode, na listi za ukidanje su se našli i obrasci za evidentiranje promene, odnosno, dopune podataka obveznika poreza na dodatu vrednost, povraćaj dela plaćenog poreza na zaradu za novozaposlena lica, odobrenje za držanje deviza na računu kod banke u inostranstvu...

Privrednici su se žalili jer se mnogi propisi koji postoje ne sprovode u praksi, kao i na rad nekih državnih institucija koje im traže obimnu, a prema njihovoj oceni, nepotrebnu dokumentaciju...

- Što se tiče neusklađenosti propisanog sa praktičnom primenom propisa, to ne sme da se dešava i takve stvari moraju pod hitno da se provere i isprave, jer to nas vodi u pravnu nesigurnost i narušavanje jednakih uslova za sve na tržištu - ističu iz Sekretarijata.

Najveći broj inicijativa su uputili oni koji posluju u sektoru trgovine na veliko i malo, uslužne delatnosti, saobraćaja, skladištenja, oblasti finansijskog tržišta, naučne, inovacione i tehničke delatnosti, prenosi eKapija.

Privrednici će moći i posle 2021. godine, do kada traje projekat ePapir, da šalju predloge za izmene neefikasnih administrativnih postupaka i da ukazuju nadležnima šta ih najviše muči u poslovanju.



Srbiji nedostaju konobari i kuvari, svi otišli da rade sezonski

Konobari i kuvari postali su najtraženija zanimanja tamo gde ugostiteljstvo u Srbiji ostvaruje i najveće prihode u Beogradu, Novom Sadu i Zlatiboru, no i ostatak zemlje bori se da dođe do ove radne snage.

Nema lokala u ovim mestima na kojima ne piše da se "traži konobar ili kuvar". Razlog je jasan, naši radnici popunili su prazna radna mesta na primorju Crne Gore i Hrvatske, a mnogi odlaze i na rečne i preookeanske brodove.



- Imam utisak da niko neće da radi, naći konobara i kuvara danas je gotovo nemoguće. Mahom unajmljujemo nekvalifikovanu radnu snagu koju obučavamo oko šest meseci, a pojedine, moram da kažem, učimo i osnovnom kućnom vaspitanju. Drastično je pao i prihod u ugostiteljstvu, oko pet odsto lokala i restorana u Novom Sadu dobro posluje, ostali ili životare ili su u minusu. Ako se ovako nastavi sa nedostatkom radnika i prihoda, očekujem da ćemo ostati bez polovine restorana i kafića u Beogradu i Novom Sadu – rekao je Dragan Stanojević, vlasnik poslastičarnice Mocart i član Upravnog odbora Udruženja ugostitelja Novog Sada.

Dosta radnika nije prijavljeno

Plate konobara u pomenutim mestima kreću se od 30.000 do 50.000 dinara, uz to treba dodati i bakšiš koji zna da bude i veći od plate, ali ako ste zaposleni u popularnim lokalima gde je u pravilu i najteže raditi. S druge strane, dobar deo pre svega konobara nije prijavljen i radi na crno, što obeshrabruje ljude da se bave ovim poslom.

Prema podacima Udruženja ugostitelja, u svakom od 1.600 kafića u Novom Sadu fali jedan ili dva radnika, a svaki od 400 restorana traži po jednog kuvara. Brojke u Beogradu množe se od tri do četiri puta, pa u našoj prestonici posao bi moglo da nađe oko 1.000 kuvara i pomoćnih kuvara, te oko 3.000 konobara.

Uoči letnje sezone na Zlatiboru, ovdašnja turistička privreda kopa i rukama i nogama kako bi kadrovski popunila personal koji bi trebalo da se nađe na usluzi brojnim turistima koji će odmarati ovde. Procena je da zlatiborski hoteli i restorani, za novac koji odskače od srpskog proseka, trenutno nude oko 300 radnih mesta, od čega gro otpada na konobare i kuvare. A u ovom regionu gotovo da ih i nema.

- Ne samo u ovom kraju, nego u celoj Srbiji. Maltene po celoj zemlji smo poslali oglase da tražimo konobare i kuvare, ali slaba vajda, prosto ih nema na tržištu. Problem je što deca ne žele da uče ugostiteljsku školu, a provereni konobari tokom leta odlaze na rad na crnogorsko primorje gde su bolje plaćeni - priča Vojkan Janić, direktor hotela "Palisad" na Zlatiboru.

Neophodni kratki kursevi

On kaže da je sve manje vremena da se nađe kadar, a nedostajuća radna snaga je glavna tema među ovdašnjim hotelijerima. - Ne smem ni da zamislim kakav ćemo problem imati za dve godine do kada će biti otvoreno još nekoliko hotela, a postojeći biti prošireni - navodi on.

- Za konobara je poželjno da zna jedan strani jezik, barem engleski, s obzirom na sve veći broj stranih turista, mada sve su prilike, s obzirom na ponudu i tražnju, da se ni taj kriterijum neće strogo poštovati. Konobarima se nudi plata između 40 i 50 hiljada dinara, plus smeštaj, ishrana, plaćeni prekovremeni sati - ističe Janić.

Što je kuvar stručniji, to mu se nudi i veća pozicija, a s njom i bolja plata. A najmanja je 60.000 dinara. Iskusnim kuvarima i šefovima kuhinje nudi se i više od 80.000 mesečno, a od njih se traže moderne inovacije u slaganju ukusa i u prezentaciji hrane gostu. Posle konobara i kuvara u zlatiborskom ugostiteljstvu najviše su traženi recepcionari i sobarice, ali se ovde javlja problem njihovog nepoznavanja jezika, pa su hotelijeri prinuđeni da za posojeći kadar organizuju kurseve.

ПОЛИТИКА

Jedna osnovica za plate državnih službenika

Važna novina odnosi se na uvođenje korektivnog koeficijenta, kao mere za zadržavanje kvalitetnih i stručnih kadrova u državnoj upravi zbog uticaja tržišta

Pravnik u jednom ministarstvu neće više imati veću platu od njegovog kolege na istom radnom mestu u drugom ministarstvu. Ubuduće će umesto petnaestak različitih osnovica, za obračun zarada, postojati samo jedna jedinstvena za sve državne organe. Ona će biti određivana predlogom budžeta za narednu godinu i važiće za ceo javni sektor. Ono što je ključno za načelo „ista plata za isti posao“ jeste da se sva radna mesta u javnom sektoru vrednuju prema istim kriterijumima i merilima.

Nacrtom zakona o platama državnih službenika i nameštenika, koji je trenutno na javnoj raspravi, prvi put su pregledno dati svi koeficijenti zarada na jednom mestu. Važna novina odnosi se na uvođenje korektivnog koeficijenta, kao mere za zadržavanje kvalitetnih i stručnih kadrova u državnoj upravi zbog uticaja tržišta.

U ovom trenutku nije moguće obračunati kolike plate će imati 24.000 državnih službenika i nameštenika, jer osnovica još nije poznata.

OPŠIRNIJE U ŠTAMPANOM I DIGITALNOM IZDANJU

Nastavnika za nemački nema dovoljno

Zato se dogodilo da od 457 nestručnih predavača u školama u Srbiji njih 133 predaje nemački jezik, mada se prema podacima Ministarstva prosvete on uči u 34,34 odsto škola

Školsku godinu koja je za nama, u jeku male mature, zapečatio je i jedan „zastrašujući podatak” kako ga je



nazvala Jasmina Đelić, načelnica Odeljenja rada školskih uprava u Srbiji. To je, kaže, činjenica da u ovdašnjim osnovnim i srednjim školama trenutno radi 457 nestručnih predavača, od kojih 133 predaje nemački jezik, a 48 engleski. Reč je o nastavnicima koji nemaju potrebno obrazovanje propisano pravilnicima Ministarstva prosvete, a Đelićeva je u javnosti naglasila da su podatke dobili od direktora i sekretara škola, pa smatra da ovim brojkama treba dodati bar još deset odsto. Ističe da je situacija najlošija u Zrenjaninu, a najbolja u Kragujevcu, gde nema nestručnih nastavnika, dok je u regionima gde se nastava obavlja na jeziku

nacionalnih manjina čak polovina ukupnog nastavnčkog kadra nestručna. Ovakav podatak naročito zabrinjava zbog činjenice da je bez poznavanja jezika i rada na računaru danas gotovo nemoguće pronaći posao.

Toga je očigledno svestan i Mladen Šarčević, ministar prosvete, koji je nedavno u javnosti takođe progovorio o ovoj temi i najavio da je jedno od dva prioriteta pitanja koja će rešavati Nacionalno akreditaciono telo hitno osnivanje katedre za germanistiku na Univerzitetu u Nišu. Ministar se, očigledno, vodi logikom da to znači i više nastavnika nemačkog jezika u srpskim školama. Šarčević je istakao da, „što se tiče nastavnog kadra, u školama u Srbiji postoje ozbiljni problemi za četiri predmeta, a to su matematika, fizika, informatika i strani jezik, pre svega nemački, koji je u ekspanziji”. On je najavio i „rešenja koja mogu biti brza i sa kojima se može krenuti od jeseni”, ali da će biti i dugoročnijih varijanti, koje će značiti popunjavanje učionica stručnim kadrovima.

Da je neophodno što pre đacima pružiti bolje uslove za učenje stranih jezika u državnim školskim klupama smatra i dr Ljiljana Đurić, predsednik Društva za strane jezike i književnosti Srbije, udruženja koje organizuje takmičenja iz stranih jezika u osnovnim i srednjim školama. Ona naglašava da u sistemu obrazovanja Srbije hitno treba pojačati učenje svih šest stranih jezika – engleskog, ruskog, španskog, italijanskog, francuskog i nemačkog, ali da se veći broj časova mora dodeliti i srpskom jeziku.

– Prema našim saznanjima, engleski jezik u školama u Srbiji uči gotovo celokupna učenička populacija, i to najčešće kao prvi strani jezik. Oni jezici koje đaci uče kao drugi strani jezik zastupljeni su sa upola manjim fondom časova, pa su onda i očekivanja u pogledu postignuća skromnija. Potrebno je insistirati na učenju drugih jezika pored engleskog, a u školama u kojima su brojna odeljenja sa više od 20 učenika, na časovima stranog jezika đake bi obavezno trebalo deliti u dve grupe. Tada bismo mogli očekivati da iz škole ponesu dobro znanje i više od jednog jezika – naglašava za „Politiku” Ljiljana Đurić.

Podaci koje smo dobili od Ministarstva prosvete govore da je engleski zastupljen kao prvi strani jezik u 77 odsto škola u Srbiji. Kao drugi maternji jezik u domaćim učionicama najviše se uči nemački (u 34,34 odsto škola), a slede ruski (u 29,55 odsto škola), francuski (26,42 odsto), italijanski (6,66 odsto) i španski (3,03 odsto).

Svim pripadnicima nacionalnih manjina u Republici Srbiji u osnovnoj ili srednjoj školi omogućena su tri modela obrazovanja. Prvi je nastava na maternjem jeziku, koja se u poslednjoj školskoj godini izvodila na albanskom, bosanskom, bugarskom, mađarskom, rumunskom, rusinskom, slovačkom i hrvatskom jeziku. Drugi oblik koji su đaci birali je dvojezična nastava na maternjem i srpskom jeziku, sa kojim su u poslednjoj školskoj godini kombinovani albanski, mađarski, rumunski, slovački i hrvatski jezik. Treći ponuđeni model je nastava na srpskom jeziku uz izborni predmet Maternji jezik sa elementima nacionalne kulture. On je uveden za pripadnike bošnjačke, bugarske, bunjevačke, mađarske, makedonske, romske, rumunske, rusinske, slovačke, ukrajinske, hrvatske i češke nacionalne manjine. Pored tog predmeta u obrazovnom

sistemu Srbije postoje i predmeti Bunjevački govor sa elementima nacionalne kulture (od 2007. godine) i Vlaški govor sa elementima nacionalne kulture (od 2013).

Dece upola manje nego starih

U proteklih pet godina broj najmlađih stanovnika u Srbiji smanjen je za 40.000

Broj starih u Srbiji gotovo je dvostruko veći od broja mališana, svedoče najnoviji podaci Republičkog zavoda za statistiku: u našoj zemlji živi svega 867.412 dece do 14 godina i čak 1.428.254 osobe starije od 65 godina. Unicef je nedavno objavio alarmantan podatak da je od 2011. do 2016. godine broj dece u Srbiji smanjen za skoro 40.000. To znači da u zemlji danas živi skoro 25 odsto dece manje u odnosu na poslednji popis stanovništva, sproveden 2011. godine. Zanimljiva polna statistika govori da u Srbiji živi oko 30.000 dečaka više nego devojčica, a očekivana dužina života dece rođene u prošloj godini iznosi 73 godine za dečake i 78 godina za devojčice. Međutim, lekari s pravom strahuju za zdravstvenu budućnost sadašnjih beba. Naime, procene Instituta za javno zdravlje „Dr Milan Jovanović Batut” govore da će svako treće danas rođeno dete imati šansu da oboli od dijabetesa. Podaci koji svedoče o fizičkoj neaktivnosti i nepravilnoj ishrani sadašnje dece više su nego poražavajući – više od 60 odsto dece nema nikakvu fizičku aktivnost, redovno se rekreira tek svako četvrto dete, a čak 80 odsto dece ne jede dovoljno povrća. Svako šesto dete svakodnevno jede pretežno masnu hranu.

– Položaj dece u Srbiji bolji je nego pre deset godina – smrtnost novorođenčadi i male dece smanjena je za polovinu, a broj dece koja se upisuju u školu povećan. Međutim, svako treće dete u Srbiji živi u riziku od siromaštva, svako peto nije primilo sve vakcine predviđene kalendarom imunizacije, a trećina dece mlađe od pet godina nema adekvatnu ishranu. Predškolsko obrazovanje jedna je od najslabijih karika u lancu edukacije mališana. Naime, svega polovina dece iz opšte populacije ide u vrtić, a taj procenat je još manji kada je reč o deci iz marginalizovanih slojeva društva. Podaci govore da obdanište pohađa samo devet odsto najsiromašnije dece i šest odsto mališana iz romskih naselja. Osim toga, skoro 80 odsto dece koja žive u ustanovama imaju smetnje u razvoju – istakao je direktor beogradske kancelarije Unicefa Mišel Sen Lo.

Iako Srbija ulaže dosta u obrazovanje dece, stručnjaci Unicefa procenjuju da je trećina učenika od 15 godina i dalje funkcionalno nepismena. Svako dete koje napusti obrazovanje a ne stekne diplomu srednje škole državu košta između 40.000 i 70.000 evra, jer se gubi prihod od poreza, a mora više da se ulaže u socijalna davanja. Čelnici ove agencije UN za brigu o deci skreću pažnju na činjenicu da u apsolutnom siromaštvu živi čak 102.784 mališana u Srbiji, a svako treće dete prima dečji dodatak. O nemaštini roditelja ilustrativno svedoči podatak da čak trećina dece u Srbiji mlađe od tri godine nema barem tri dečje knjige u porodičnoj biblioteci, a to važi čak za 64 odsto najsiromašnije dece.

Zabrinjava i podatak da više od 40 odsto roditelja u Srbiji veruje da je „batina iz raja izašla” i koristi nasilne metode disciplinovanja koje veoma negativno utiču na razvoj mališana. Ovaj procenat još je veći u romskim porodicama, u kojima se čak 66 odsto dece „vaspitava” uz pomoć batina. I digitalno nasilje predstavlja sve veću pretnju mališanima u Srbiji – podaci govore da je svako treće dete doživelo neku vrstu neprijatnosti u virtuelnom svetu.

– Brine nas učestalost dečjih brakova – skoro 60 odsto devojčica iz romskih naselja uda se pre 18. godine, što je slučaj sa sedam odsto ženske dece iz opšte populacije. Jedna od pet romskih devojčica stupi u brak pre 15. godine, a statistika govori da je broj dečjih brakova u porastu – zaključuje Mišel Sen Lo. Čelnici Međunarodne organizacije „Save the children” nedavno su skrenuli pažnju na statistiku da više od četiri procenta dece osnovnoškolskog uzrasta ne ide u školu. Čak 9,5 odsto dece između 5. i 14. godine u našoj zemlji uključeno je u dečji rad – od prosjačenja do rada u poljoprivredi, a na hiljadu dece šestoro umre do pete godine života od bolesti koje se mogu sprečiti. Sve su ovo podaci zbog kojih Srbija zauzima 46. mesto

od 175 država sveta na ovogodišnjem Indeksu o prekinutom detinjstvu, koji svake godine objavljuje ova međunarodna organizacija za brigu o deci.



Kineski ambasador potvrdio da se jedna kineska kompanija javila na tender za RTB Bor

Ambasador Kine u Beogradu Li Mančang potvrdio je da se jedna kineska kompanija javila na tender za RTB Bor, koji je raspisala Vlada Srbije.

On je, gostujući u emisiji "Sedmica" Radio Beograda rekao da je, koliko je njemu poznato, desetak kompanija zainteresovano za RTB Bor, među kojima je i jedna kineska kompanija.

"Smatram da je to normalno i prirodno. Srbija ima zakone i propise na svetskom nivou, a sve kineske kompanije u Srbiji poštuju srpske propise, pa je tako i u slučaju RTB Bor. Nadamo se da će Srbija izabrati pravog partnera, koji će uspešno poslovati", reko je Li.

On je dodao da su trenutne kineske investicije u Srbiji vredne oko tri milijarde evra, ali da se ekonomska saradnja stalno unapređuje.

Kao primere, ambasador je naveo nedavno potpisan Memorandum o saradnji sa fabrikom Ikarbus.

Li je, takođe, potvrdio poziv kineskog predsednika Si Đinpinga predsedniku Vučiću da u septembru poseti Kinu i učestvuje na takozvanom "Letnjem Davosu".

To će, kako kaže, biti sjajna prilika se se učvrste i poboljšaju bilateralni i ekonomski partnerski odnosi dve zemlje. Veoma važan deo te saradnje je projekat "Jedan pojas jedan put".

"Moram da zahvalim vašem predsedniku Vučiću, koji je na vreme prepoznao ovakvu šansu, zbog koje je Srbija glavna tačka na tom putu", istakao je Li.

Kineski ambasador, koji kaže da je za njega Srbija druga domovina, rekao je da Kina neguje čvrsto prijateljstvo prema našoj zemlji.

"Srbija je sad na dobrom putu, zaista. Samo neka nastavi ovako. Srbija sada ima najbolje rukovodstvo, stabilnu Vladu, mudru politiku. Uveren sam da će za 10 godina biti još uspešnija i bogatija zemlja", rekao je Li.

Reforme od KLJUČNOG značaja: Mali se zalaže za modernizaciju Poreske uprave

Ministar se sastao sa čelnim ljudima PU

Ministar finansija Srbije Siniša Mali rekao je direktorima u Poreskoj upravi da imaju dobre rezultate, ali da mogu da budu još bolji i da će zbog toga formirati radnu grupu koja bi trebalo da ubrza reformu Uprave.

Kako se navodi, Mali se u petak sastao sa 12 zamenika direktora Poreske uprave i od njih tražio ključne tačke koje otežavaju rad privrede i usporavaju privredni rast države.

Na sastanku koji je bio zatvoren za javnost, Mali je sa njima razgovarao o izazovima sa kojima se poreznici suočavaju, potezima koje treba preduzeti i činjenici da se Poreska uprava mora modernizovati, zbog čega je odlučio da formira radnu grupu koja bi trebalo da ubrza reformu Poreske uprave, uključujući skraćenje rokova za povraćaj PDV-a, podizanje poreskih prihoda i bolju poresku disciplinu.

Izvor je rekao da je ministru finansija prioritet modernizacija Poreske uprave, o čemu svedoči to što će on predsedavati radnom grupom koja će se sastajati jednom nedeljno.

- U petak je razgovarao sa direktorkom Poreske uprave Draganom Marković i svim njenim pomoćnicima. Oni su mu predstavili rezultate svojih sektora i istakli najveće izazove. Zaključak je da imaju dobre rezultate, ali da to sve može da bude još bolje i da će se time baviti radna grupa - naveo je neimenovani izvor.

Kako je naveo, na sastanku je konstatovano i da se na transformaciji Poreske uprave radi već nekoliko godina, da su rezultati dobri, ali da je potrebno da se još više uradi.

Navodi se i da se Mali osvrnuo i na smanjenje broja organizacionih jedinica uprave sa 178 na 78, sa akcentom da će se na tome raditi i dalje.

Istovremeno, Mali je pozdravio i to što se sve poreske prijave mogu raditi elektronskim putem i osnivanje Centra za pružanje usluga poreskim obveznicima.